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Пояснювальна записка 

до проєкту рішення Коростенської міської ради 

«Про перейменування      вулиці  Нєкрасова в місті Коростені без зміни 

нумерації будівель » (  шістнадцята  сесія VІІІ скликання) 

від 04.08.2022р. 

    Заслухавши інформацію робочої групи  з підготовки  перейменування  

вулиць та провулків у Коростенській міській територіальній громаді, взявши до 

уваги  Протокол №5 від 25.07.2022р., відповідно   до    Закону України «Про 

засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) 

тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки»,  

Закону України «Про присвоєння юридичним особам та об’єктам права 

власності імен (псевдонімів) фізичних осіб, ювілейних та святкових дат, назв і 

дат історичних подій»,  ст.ст. 1, 7, 8, 9 Закону України «Про географічні назви», 

Постанови  Кабінету Міністрів України від 24.10.2012 року №989 «Про 

затвердження Порядку  проведення  громадського обговорення під час  

розгляду питань про  присвоєння  юридичним особам та об’єктам  права 

власності, які  за ними закріплені, об’єктам права  власності, які  належать  

фізичним особам, імен ( псевдонімів) фізичних осіб, ювілейних та  святкових 

дат, назв і дат  історичних подій», враховуючи рекомендації постійної  комісії з 

питань законності, правопорядку, прав людини, розвитку громади, депутатської 

діяльності та етики    вулицю     Нєкрасова   в м. Коростені вирішено 

перейменувати на   вулицю Петра Дорошенка   без   зміни нумерації будівель.   

          Матеріальні чи інші витрати міського бюджету, щодо прийняття даного 

рішення складають виготовлення табличок на будинки  по вулицям та 

провулкам.    

          Дороше нко Петро  Дорофійович, 1627, Чигирин – 19.11.1698, 

с. Ярополче, Московія, визначний український військовий, політичний і 

державний діяч, Гетьман Війська Запорозького Правобережної України (1665—

1676), очільник Гетьманщини (1668—1670). Козацький полковник, 

учасник Хмельниччини та московсько-української війни. Гетьманування, котре 

припало на добу Руїни, провів у постійних війнах, як із зовнішніми, так і з 

внутрішніми супротивниками. Мав добру освіту, добре 

знав латинську й польську мови. На початок Хмельниччини обіймав посаду 

писаря,. 1655 року призначений наказним полковником, відтоді до 1665 року 

позмінно очолював Прилуцький, Чигиринський,  

Канівський та Черкаський полки. Виконував дипломатичні доручення Богдана 

Хмельницького, зокрема вів переговори з шведським урядом щодо союзу проти 

Речі Посполитої, також згодом очолював делегацію до Москви 1659-1660 року. 

По проголошенні гетьманом Івана Виговського Петро Дорошенко визнав його 

владу, але не входив до близького оточення нового гетьмана. Під 

час повстання Мартина Пушкаря на чолі полку вів бойові дії проти повстанців. 

Активний учасник Козацько-московської війни. Брав участь в перемовинах з 

посольством Станіслава Бєнєвського, які завершились угодою 

авторства Немирича-Виговського — Гадяцьким договором. На відміну від 

старшин з оточення Виговського не отримав від Сейму Речі Посполитої ні 

маєтків, ні шляхетства, тож зрештою, коли на Правобережжі зросли опозиційні 

до гетьмана настрої, Дорошенко з частиною полку відбув на Чигиринщину, де 
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невдовзі разом з Іваном Ковалевським став одним з найближчих 

дорадників Хмельниченка. У 1663–1664 роках — генеральний осавул у 

гетьмана Павла Тетері, 1665 року – полковник   

Черкаського полку. 10 жовтня 1665 року правобережні полковники обрали 

Дорошенка тимчасовим гетьманом Правобережної України. Прагнучи 

стабілізувати внутрішнє становище Правобережної України, Дорошенко провів 

ряд реформ. Щоб позбутися залежності від козацької старшини, 

створив регулярне 20-тисячне військо з найманих частин 

(сердюки та компанійці), які відзначалися особистою відданістю гетьманові. 

Для зміцнення фінансової системи Гетьманщини Дорошенко встановив на 

українському кордоні нову митну лінію і почав карбувати власну монету. 

Проводячи політику колонізації незаселених земель, Дорошенко на степовому 

порубіжжі утворив новий Торговицький полк, який довірив Степанові 

Щербині. Намагаючись здобути підтримку серед народних мас, Дорошенко 

часто скликав козацькі ради, де вислуховував думку рядових козаків та 

посполитих. Разом з активними спробами реорганізації внутрішнього 

державного життя України Дорошенко розгорнув широку зовнішньополітичну 

діяльність. Стратегічною метою всієї внутрішньої й зовнішньої політики 

Дорошенка було об'єднання під своєю владою Лівобережної та Правобережної 

України. У вересні 1667 року об'єднане українсько-османське військо, 

розпочавши воєнні дії в Галичині, змусило уряд Речі Посполитої визнати 

широку автономію Правобережної України та встановити українсько-

польський кордон по річці Горині, однак, за умови  визнання влади короля Речі 

Посполитої. Зміцнивши свої позиції на Правобережжі, Дорошенко на початку 

літа на чолі козацького війська перейшов на лівий берег Дніпра. 8 червня 1668 

року Петра Дорошенка проголошено гетьманом усієї України «Обох берегів 

Дніпра». Гетьманування Дорошенка на Лівобережній Україні тривало недовго. 

У середині березня 1669 року в Глухові проголосили гетьманом Дем'яна 

Многогрішного, який уклав з Московією новий договір — Глухівські статті. 

Намагаючись нейтралізувати ворожі дії Криму й здобути допомогу в боротьбі 

проти Речі Посполитої та Московського царства, Дорошенко навесні 1669 року 

уклав союзний договір із Османською імперією. Цей союз затвердили 

Генеральна Військова Рада 10-12 березня 1669 року в Корсуні. 1669 року 

Дорошенко отримав від османського султана Мехмеда 

IV титул бея українського санджака. У вересні 1670 року Петро Дорошенко як 

санджакбей османського султана був змушений розпочати боротьбу із 

польськими загонами яка завершилась Бучацьким мирним 

договором 1672 року. який Московія розцінила як можливість, не 

порушуючи Андрусівського перемир'я з Річчю Посполитою, захопити 

Правобережжя. У червні 1674 року московська армія під 

командуванням воєводи Григорія Ромодановського й козацькі полки на чолі з 

гетьманом Іваном Самойловичем вступили в Правобережжя та взяли в облогу 

гетьманську столицю — Чигирин. Два тижні гетьманські війська завзято 

обороняли місто. На допомогу Дорошенку під Чигирин підійшла османсько-

татарська армія під командуванням візира Кара-Мустафи, яка змусила 

Самойловича й московські війська відступити. Правобережна Україна знову 

перейшла під владу Дорошенка, проте ситуація на Правобережжі була 

складною. Роки виснажливої війни перетворили українські міста й села на 
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правому березі Дніпра на суцільну руїну. Восени 1675 року на козацькій раді в 

Чигирині Петро Дорошенко склав гетьманські клейноди, а Іван Сірко прийняв 

від нього присягу на вірність цареві. Московський уряд вимагав від Дорошенка 

присяги на лівому березі Дніпра,  від чого Дорошенко рішуче відмовився. 

Восени 1676 року 30-тисячна московська армія та полки Самойловича знову 

обложили Чигирин. 19 вересня 1676 року розпочався штурм гетьманської 

столиці, яку обороняв всього двохтисячний загін сердюків. Після 

кількагодинного запеклого бою Дорошенко, розуміючи всю безвихідь 

становища, переконав козаків припинити опір. Після зречення з гетьманства 

Дорошенко поселився в містечку Сосниця  

(тепер Чернігівська область), проте через деякий час на вимогу царського уряду 

переїхав до Москви. У 1679-1682 роках Дорошенка призначили в'ятським 

воєводою, а мешкав він безпосередньо у Вятці. Останні роки життя Дорошенко 

провів у селі Ярополчому під Москвою (тепер село Волоколамського 

району Московської області Росії; за 135 км від Москви), яке було віддано йому 

в 1684 році в спадкове володіння. Правнучка гетьмана Наталя Гончарова стала 

дружиною Олександра Пушкіна, який шкодував, що каплиці на могилі гетьмана 

на той час вже не існувало і за клопотанням якого була відновлена після його 

смерті. Цю другу каплицю знищили більшовики у роки Другої світової війни. 

Втретє каплицю було поновлено на кошти російських благодійних фондів та за 

допомогою регіональної громадської організації «Земляцтво вихідців із 

Хмельницької області». 

         При обговоренні на засіданні робочої групи пропозицію перейменування        

вулиці   Нєкрасова   в м. Коростені  на вулицю  Петра Дорошенка         

підтримали     12  членів робочої  групи із 12 присутніх .  

 

 

Начальник юридичного відділу                                                       Т.Камінська 
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